

POSUDEK

PROF. JUDr. ANTONÍNA RŮŽKA, CSc. NA RIGOROZNÍ PRÁCI MGR. LUCIE CHOVANCOVÉ NA TÉMA „TERORISMUS A TRESTNÍ PRÁVO“

Předmětem rigorozní práce je závažné aktuální téma.

Práce má celkem 149 stran, z toho 136 stran obsahuje vlastní text práce, zbývající seznam literatury a internetových odkazů. Členěna je do úvodu, sedmi kapitol a závěru.

Rigorozantka se v rigorozní práci po pojednání o závažnosti terorismu, jeho kořenech a projevech v bývalém Československu, objasnění pojmu terorismu a jeho charakteristických rysů a po seznámení významnými teroristickými skupinami v jednotlivých částech světa zabývá tím, jak je bezpečnost našeho státu zajišťována dnes před teroristickými útoky a těmi, kteří ji ohrožují, zejména jaké prostředky v tomto směru dává trestní právo. Uvádí trestné činy, jejichž aplikace při postihování teroristických útoků přichází v úvahu, jejich skutkové podstaty rozebírá a k vyskytávším se problémům zaujímá vlastní stanovisko a pozornost věnuje tomu, jaké operativně pátrací nástroje dává trestní řád orgánům činným v trestním řízení k odhalování pachatelů teroristických útoků. Podrobně pak seznamuje s mezinárodními smlouvami, jejichž účelem je zajistit předcházení a potlačování terorismu na mezinárodní úrovni a s opatřeními rady Evropské unie k boji s terorismem ve státech, které ji tvoří.

Poznatky, ke kterým při rozboru tématu dospěla, shrnuje rigorozantka v závěru práce. Navrhuje v něm řadu opatření, která by mohla boj proti terorismu posílit.

Práce má velmi pěknou úroveň po věcné i po formální stránce. Svědčí o tom, že rigorozantka se na zpracování tématu pečlivě připravila studiem rozsáhlé literatury jeho se týkající i s aplikacemi jeho platné úpravy v praxi. K problémů, které se při rozboru tématu vyskytly, zaujímá vlastní stanovisko a činí i návrhy de lege ferenda.

V práci prokázala rigorozantka schopnost k samostatné tvůrčí činnosti a hlubší znalost zpracování problematiky. Navrhuji proto, aby po úspěšném vykonání státní rigorozní zkoušky ji byl udělen akademický titul „doktor práv“.

Prof. JUDr. Antonín Růžek, CSc.

Duben 2006